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Geïntegreerd aanbod buitenschoolse activiteiten  -  Indicatoren voor het bereiken van 
kwetsbare gezinnen

Het decreet houdende de organisatie van buitenschoolse opvang en de afstemming 
tussen buitenschoolse activiteiten werd van kracht op 1 januari 2021. Bij de opmaak 
ervan hebben we er heel bewust voor gekozen om de lokale besturen de regie in handen 
te geven. Het lokaal bestuur staat immers het dichtst bij de burger en is het best 
geplaatst om beleidsdomeinoverschrijdend te werken en dus andere vrijetijdsactiviteiten 
af te stemmen op de buitenschoolse opvang. 

De toekenning van de middelen daarvoor gebeurt op basis van nieuwe criteria, 
bijvoorbeeld het aantal kinderen in de gemeente en het aantal kwetsbare kinderen per 
gemeente. In het decreet is voorzien in de uitbouw van indicatoren over de manier 
waarop het lokaal bestuur kinderen met een zorgnood en kwetsbare gezinnen bereikt. In 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 188 van 28 november 2022 stelde de minister 
dat daarvoor een voorstel wordt uitgewerkt. 

1. Op welke manier wordt werk gemaakt van indicatoren over de manier waarop het 
lokaal bestuur kinderen met een zorgnood en kwetsbare gezinnen bereikt?

2. Wat is de stand van zaken hieromtrent? Wanneer is dit klaar en hoe en wanneer 
zullen lokale besturen daarover geïnformeerd worden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 674 van 8 mei 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. De uitvoering van het nieuwe subsidiemechanisme, vermeld in artikel 12 van het 
decreet, zal gefaseerd verlopen:

 In de opstartperiode, vanaf 2026 (na afloop van de transitieperiode, vermeld in 
artikel 17) kan nog niet retroactief gekeken worden naar de impact van het 
lokaal beleid en van de besteding en verdeling van de middelen op het bereik 
van kwetsbare gezinnen en van kinderen met een specifieke zorgbehoefte. Het 
is de bedoeling om in de plaats daarvan rekening te houden met het 
kansarmoedepercentage;

 In een latere fase, vanaf 2030 (na afloop van de transitieperiode, vermeld in 
artikel 17/1), zal wel naar het effectieve bereik van kwetsbare gezinnen en van 
kinderen met een specifieke zorgbehoefte worden gekeken. Hoe deze 
indicatoren precies worden uitgewerkt en wat dit betekent voor de subsidie is 
nog het voorwerp van overleg tussen Opgroeien, de VVSG en andere 
stakeholders.

2. Ik streef ernaar om het (voor)ontwerp van Besluit van de Vlaamse Regering voor einde 
2023 te laten goedkeuren en uiterlijk begin 2024 te communiceren aan de lokale 
besturen.


